

2025年2月6日 星期四



达州高新区电子信息产业园项目

不负好春光 奋进正当时

——达州高新区奋战一季度勇夺“开门红”

一年春作首,奋进正当时。新春伊始,寒冷还未散去,而达州高新区早已是一派忙碌。企业生产火热,项目有序建设,部门频繁出动,优化营商环境马不停蹄……

达州高新区以“开局即决战、起跑就冲刺”的奋发姿态,压紧压实各方责任,凝心聚力攻坚克难,播响高质量发展“战鼓”,全力以赴抓指标、干项目、谋发展,奋力冲刺一季度“开门红”,确保完成全年目标任务。



四川达州燃气电站三期工程项目



2025年“春暖人心·就在高新”春季系列招聘活动现场

企业生产 全力冲刺

2月5日,春节假期后第一个工作日,瓮福达州化工有限责任公司磷酸盐装置车间,工作人员正高效作业,一袋袋包装好的磷酸盐产品源源不断地输送到传送带上,机器人转动着机械手臂将一包包产品堆码成垛。厂房外,大货车整齐排列,工人们正在抓紧搬运,将200吨磷酸二氢钾装车,发往各地。

“为抢抓新年市场机遇,我们1月份的磷酸盐发货量突破了20000吨,比去年同期增加1000吨,2月我们将继续开足马力,创造更多产值。”瓮福达州化工有限责任公司磷酸盐装置总工程师余建军说。

一季度是春耕的关键时期,也是磷酸盐销售旺季。当前,瓮福达州化工有限责任公司正全力保障春耕农资供应,通过优化生产流程,提升产能效率,确保磷酸盐等关键农资产品的充足供应。在满足现有磷酸盐订单生产的同时,该公司同步推进新能源产品生产进度,积极奋战一季度,顺利实现“开门红”。

在不远处的达州玖源新材料有限公司的厂区内,尿素的生产同样呈现出热火朝天的景象。在尿素生产线上,自动化设备高速运转,精准地控制着各种原料的投入比例和反应条件,

确保了尿素产品的高质量和稳定性。库房外,工作人员将一袋袋整齐堆叠的尿素搬运上车,这些产品将送往成都、重庆、广东、广西、云南、贵州等多个省市。

据达州玖源新材料有限公司仓储物流部经理陈克军介绍,当前,公司5条生产线正全力进行尿素产品备货发货,每天预计生产发运尿素超过3000吨,以满足春耕期间对尿素产品的巨大需求。

在开足马力生产的同时,今年,达州玖源新材料有限公司还将依托现有生产线,延链建设碳酸乙烯酯和双氟磺酰亚胺锂生产线,进一步提升企业核心竞争力。项目一期计划2026年投产,整体建成投产后,预计年产值可达150亿元,年税收9亿元以上。

重点项目 火热推进

春节复工以来,寒意虽尚未退却,但依然阻挡不住达州高新区建设现场的热火气氛。一个个重大项目抢先抓早加快建设,一项项重点工程挂挡提速动工,施工人员来往穿梭,鼓足干劲忙于建设,奏响了努力实现一季度“开门红”的新年乐章。

在达州高新区电子信息产业园,现场一派如火如荼的繁忙景象。当前,项目已经进入室

内装修与市政设施安装环节,节后复工以来,项目迅速调整状态,全力以赴投入到紧张的建设中。

电子信息产业园项目位于达州高新区产业核心区,项目整体建成后主要用于光电显示智能终端设备、电子元器件LED绿色照明、软件及信息服务等电子信息企业落户生产,为达州高新区建成电子信息产业上下游产业链创造条件。

同一时间,在四川达州燃气电站二期工程项目现场,建设工作也同样如火如荼。

在项目3号余热锅炉安装现场,工作人员正紧张有序地进行锅炉部件的组装与调试工作,每一道工序都经过严格的质量把控,确保设备安装高效与安全。据川投(达州)燃气发电有限公司工程管理部副部长唐鹏程介绍,当前项目已完成主厂房主体结构建设,总工程量已超过50%,项目预计2025年内建成投产。

据了解,自项目2月3日(正月初六)复工建设以来,为抢抓施工进度,项目编制了详细的施工计划,倒排工期,按月划分,落实到周、精细到日,每周对施工计划运行情况进行全面分析和周密安排,确保施工计划按节点完成。

四川达州燃气电站二期工程项目位于达州高新区斌郎街道,2023年9月开建,总投资约34.4亿元,用地约7.68公顷,规划新建2台世界先进的74万千瓦M701J型单轴燃气—蒸汽联合循环发电机组。项目建成投产后,预计年发电量35亿千瓦时,届时达州燃气电站总装机容量可达2180兆瓦,成为四川省装机容量最大的燃气电站。

部门服务 高效便捷

新年新气象。春节长假结束后,达州高新区各部门工作人员也全员归位到岗,以饱满的热情为企业和群众开展服务。

在达州高新区政务服务中心办事大厅内,各个窗口前都已经有了群众前来咨询和办理业务。

开局关乎全局,起步决定后程。2025年,达州高新区行政审批局将继续深化“放管服”改革,以打造一流营商环境为目标,不断创新服务模式,提升服务质量与效率,用实际行动践行为民服务宗旨,为企业群众办事提供更加优质高效的服务,以行政审批“加速度”实现营商环境优化“开门红”。

行政审批服务高效复工的同时,对企业用工需求的满足工作也在同步进行。

为解决春节过后企业用工需求,2月5日节后第一天,达州市人力资源和社会保障局高新区分局便举办了2025年“春暖人心·就在高新”春季系列招聘活动。

招聘会吸引了兆纪光电、恒耀复合材料、南国纺织印染等80余家企业参与,提供了经营管理、专业技术、技能类以及一般操作类岗位2200余个,向各类人才抛来了“橄榄枝”。

除了现场招聘,本次招聘活动还设置了直播带岗环节,部分企业将在线下招聘会举办的同时参与“直播带岗”,通过直播的形式向求职者介绍企业情况、招聘岗位及福利待遇等,更加广泛地满足企业用工需求。

“在新的一年里,我们将通过招聘会这一形式,切实为人才和企业供需双方搭建一个面对面、零距离的对接平台,更好地为辖区企业发展服务。”达州市人力资源和社会保障局高新区分局就业促进科工作人员陈静说。

□文/图 记者 王灿然 刘媛

数字化建设赋能乡村振兴

随着数字产业的迅猛发展,乡村数字化成为乡村振兴的持续动能。近年来,达州高新区金垭镇以建设“基层治理示范镇、乡村振兴示范镇”为抓手,新建了72个5G基站,打造了“1+3”数字综合平台,通过镇数字乡村指挥中心,将辖区各村(社区)的智慧农业、乡村治理和公共服务等系统统筹管理运行,全力推动信息惠民、产村融合,有效提升基层治理能力。

数字化助力基层治理

数字平台是数字乡村建设的主要载体,其建设状况直接影响着数字乡村建设的成效。

为推动基层党建向信息化、智能化、精准化、高效化迈进,金垭镇打造了“党建+”信息服务平台,搭建对外宣传、组织生活、教育培训等6大板块,积极发布宣传信息、组织线上培训、开展线上活动等。

同时,推行“时刻服务”小程序,群众利用手机“在线点单”,自动将订单分配给村(社区)处理;开发“慧村”手机应用及小程序,村民可通过语音、图片、文字等多种形式,了解政策、反映诉求;基于移动宽带电视打造数字乡村云平台,与“慧村”应用互相补充,群众可通过电视及时获取相关信息和政策。

数字平台的便捷性不仅得到了村干部的肯定,也获得了村民的认可。“现在村民们只需动动手指,就能将问题直接反馈给我们,大大提高了工作效率和村民的满意度,无论是日常琐事还是紧急需求,我们都能及时有效地回应和处理。”金丰村党支部书记潘龙说。

数字化助力防灾减灾

借助人工智能、大数据等技术,金垭镇治理实现了智能化监控、预警和调度。

在工人村监控中心,打开“千里眼”应用,辖内人员密集点、地质灾害点、森林防火

点、山洪易发点等重要地点的监控摄像头画面便一目了然,有任何突发情况,村干部都能第一时间接收到警报,并迅速作出响应。

近年来,金垭镇打造了“千里眼”应用,在人员密集点、地质灾害点、森林防火点、山洪易发点等区域建设监控节点76个,同步接入村社公共区域和“雪亮工程”摄像头资源,构建起平安乡村共建共治的“全能型”网格;打造了“红喇叭”应用,将传统有线广播站方式,升级为手机就能播报的5G无线模式,配合“千里眼”使用,在应急事件突发时能及时叫醒喊响;打造了“云视讯”应用,建设“镇政府主会场+各村社视频分会场”的远程调度系统,实现一键组会、远程培训。

“各种系统的应用,让我们能及时发现并处理各种潜在的安全隐患,大大提高了应急响应速度和效率,村民们的生命财产安全得到了更有力的保障。”工人村党支部书记黄立新说。

数字化推动产业融合发展

数字乡村建设推动了农村电商、乡村旅游等产业的融合发展。

借助互联网平台,农产品销售渠道得到拓宽,农民可以更好地对接市场需求,提高产品附加值。“我们的爱媛橙色泽鲜亮、味道纯正,欢迎直播间的朋友下单品尝……”如今,直播带货已迅速崛起并成为金垭镇本地农产品的主流销售方式。

“镇上组织了多场直播培训,很多村民已熟练掌握网络直播带货技巧,网络直播销售已成为我们重要的营销手段。”金山村党委书记王隆平说。

近年来,金垭镇积极打造金垭镇电子商务中心,培育农村电商品牌12个,开展5G直播带货活动30余场,通过5G视频彩铃技术加强园区产品宣传推广,助力“金鱼洞”板鸭、“金彩农业”爱媛橙、凤凰李等土特产远销全国各地。

此外,乡村特色产业也因数字技术的应用而焕发生机。金垭镇还搭建了数字“三农”服务平台,积极盘活整合各类资源,打造6种村集体经济发展模式,实现“消费+土地+产业”的有效融合,促进各村集体经济平均收入超10万元,为乡村振兴探索了新路径,为乡村振兴注入了新活力。

□文/图 记者 刘媛 王灿然



金垭镇电商直播带货